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Employment Readiness ProgramsCareer and College Readiness Program

Community Youth Centers

21st CCLC Afterschool Program

100%
self-esteem and skills in career 
planning, communication, and 

money management

of youth 
improved

PROMISE
Program

8996% 
of seniors 
enrolled in 
college for 

the Fall

“The staff helped me prepare for 
interviews and taught me the process 

of job searching.”

“I learned a lot about untapped job 
markets and the best ways to show-
case my professional experience.”

over 
85%

over 
80%

youth learned skills to 
obtain employment 
and succeed at work

276

100%
8,953

students
served213

students received 
MENTORING 
in school

Students’ average 
satisfaction rating 
with their mentor:

improved social skills
were satisfied with grades
improved self esteem

total students served
financial aid workshops
parent workshops
trips to colleges
applications submitted

73
2
3
4

155

VISIONS 
Program

average
program rating

youth that improved 
their confidence

10

over 90%
 of parents 

believed their child was safer after school 
and learning new skills and discoveries. 
95% believed the program had a 
positive impact on their family.

of youth found the 
program to be helpful

over $500,000 in scholarships awarded

Community Service

4-H/Middle Earth Student Ambassadors of 
Community Health

70 teens 
completed

23% 
increase in 

how likely youth
are to 

volunteer
in future

worked to address littering 
and garbage problems in 
their community.
organized and implement-
ed a community clean-up 
day in Bound Brook. Col-
lected over 30 bags of litter.
created PSA’s to increase 
usage of garbage bins.

parents rated the program 

5 out of 5

100% did not 
have further police contact

Station House 
Adjustment 
Program

822 hours of mandatory 
community service as a 

consequence for a 
minor offense

visits to 
centers

More outcomes and financial data are available upon request.

Mentoring

out 
of 10

-
-
-

of students felt that 
they were able to 

complete their home-
work everyday and 
received help with 

difficult assignments. 

85% 

4.5 out of 5

75% of 
youth in 

VISIONS 
earned a

workplace 
credential and felt 
more confident & 

knowledgeable 


